

Памятник в честь основания села Морозовы Борки.

Село Морозовы-Борки, расположенное на левом крутом берегу реки Пара, в качестве «государева села Борка» упоминается в окладных книгах 1657г. Густой сосновый бор по другую сторону реки, видимо, и определил название села. Еще при царе Михаиле Федоровиче в качестве дара оно перешло к его воспитателю и другу боярину Борису Ивановичу Морозову и стало носить имя владельца. Вместе с крепостными в селе отмечалась определенная часть и служилых людей. В 19 веке в селе Морозовы-Борки были общины крестьян графа Зубова, княгини Щетининой, помещиков Пущиной, Мартынова и Хрущева.

В 1989 году в память об истоках села был установлен памятник в виде большого камня нашим известным земляком, историком, краеведом Николаем Васильевичем Старовым. Камень и его основание были найдены Николаем Васильевичем в районе леса на правом берегу реки Пара. Старов Н. В. принимал активное участие в доставке и установке камня.

В 2012 году Морозовым -Боркам исполняется 355 лет.